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Colégio Pedro II – Campus Humaitá I                                     
Nome: ____________________________________ Turma: __________ 
5º ano - Data: ___ / ___ / _______
Teste de Ciências – 3º trimestre – Reprodução – Valor: 1,5

1. Leia o texto e complete as lacunas com as palavras do quadro:                          (Valor: 0,05 cada)
	néctar – ovário –– grão de pólen – semente – polinização  – cotilédone - estigma – gás carbônico – óvulo – germinação – luz solar – fecundação – fruto - embrião – interna – externa - espermatozoide


A _____________________da flor se dá pela união das células reprodutoras masculina e feminina.  Para que isso ocorra, é necessário que o ____________________ passe da parte masculina para a parte feminina de uma mesma flor ou de uma flor para outra.
O vento e a chuva podem carregar o pólen. Pequenos animais, como morcegos, pássaros e insetos, são atraídos pelas cores, pelo aroma e pelo ____________________ das flores e, quando pousam numa flor para se alimentar, também transportam a célula reprodutora masculina. Esse processo é chamado de _____________________.

Ao chegar à parte feminina da flor, o grão de pólen é depositado no __________________ e passa pelo estilete antes de chegar ao ____________________. Ali, ao encontrar um  ____________________, ocorre a fecundação. 
Com os animais, a fecundação sexuada ocorre do encontro do ________________________, que é a célula reprodutora masculina e do ___________________________, dando origem a um _____________________. Esta fecundação pode ser ______________________, quando é dentro do corpo da fêmea, ou ________________________________ quando é fora. 
Todo ser vivo tem características semelhantes no que se refere a sua sobrevivência: eles se alimentam, respiram e se reproduzem.
Texto adaptado do livro Ciências – 4º ano – Coleção Asas para voar.

2. Leia este outro texto e marque a resposta correta para cada pergunta:              (Valor: 0,05 cada)
As orquídeas são flores belas e de longa duração. Elas têm os aparelhos reprodutores masculino e feminino na mesma flor, o que torna mais fácil a reprodução e possibilita que os produtores façam cruzamentos entre as espécies, de maneira simples. O resultado é uma enorme diversidade: além das que já existem na natureza, cerca de 30 mil espécies, há outros milhares de híbridos, que são os cruzamentos feitos pelo homem.
Texto adaptado da Revista Ciência Hoje das Crianças.
a) A reprodução de flores como as orquídeas, que têm os dois aparelhos reprodutores na mesma flor, é mais fácil porque:
	(    )
	o pólen é transportado dentro da própria flor.

	(    )
	o ovário localiza-se na parte masculina da flor.


b) De que maneira os produtores de orquídeas podem fazer cruzamento entre espécies diferentes?
	(    )
	Plantando espécies iguais lado a lado.

	(    )
	Retirando o pólen de uma espécie para fecundar uma espécie diferente.


3. Responda as questões abaixo com vocabulário científico, escrevendo apenas uma palavra: 
                                                                                                                                  (Valor: 0,1 cada)
a) Nome do órgão em que são produzidos as células sexuais femininas, nas plantas e nos seres humanos.

b) Nome do órgão do corpo feminino onde o embrião cresce e se desenvolve.
c) Sangramento mensal que ocorre nas mulheres a partir da 1ª ovulação, quando não há a fecundação.

d) Fase do desenvolvimento humano em que o organismo começa a amadurecer para a reprodução.


e) Nome do órgão do corpo masculino em que são produzidas as células sexuais masculinas. 

4) Marque a alternativa correta:                                                                               (Valor: 0,05 cada)
· Como se chamam as substâncias produzidas em glândulas especiais encarregadas destas transformações?
(   ) hormônios            (   ) espermatozóides                       (   ) óvulos                             (  ) enzimas
5) Complete o quadro abaixo com duas mudanças que podem ser observadas em meninos e meninas na puberdade.                                                                                                           (Valor: 0,05 cada)
	Mudanças no corpo das meninas
	Mudanças no corpo dos meninos

	
	

	
	


6) Escreva outra tipo de mudança que pode ocorrer nesta fase com meninos ou meninas: 
________________________________________________________________________________
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Livro indicado por um aluno do 5º ano.
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